I. rész

1. Hatarozzuk meg azon négyzet csiicspontjainak a koordinatait, amelynek harom cstcsa illeszkedik az #? — 6z —
5y + 4 = 0 egyenletd parabolara, és 4tl6i parhuzamosak a koordinata-tengelyekkel.

a) Mekkora a négyzetbe irt kor teriilete?

b) Hany racspontja van a zart korlapnak? (11 pont)

2. Oldjuk meg a kovetkezs egyenletet a valos szdmok halmazéan:

1— a2 — gt =g0’e, (12 pont)

3. Az alabbi tablazat a fogyasztoi arindex alakuldsat mutatja néhany orszagban 1995-1999 k6zott:

) valtozas az el6z6 évhez képest, %
Orszag 1995 1996 1997 | 1998 1999
Ausztria 2,3 1,5 1,3 1 0,6
Franciaorszag 1,7 2 1,2 0,8 0,6
Lengyelorszag 27,8 19,9 14,8 11,6 7,3
Magyarorszag 28,2 23,6 18,3 14,3 10
Nagy-Britannia 34 2,4 3,2 34 1,6
Németorszag 1,8 1.4 1,9 1 0,6

a) Ertelmezziik, mit jelent Ausztrianal az utolsé két oszlopban talalhaté 1 és 0,6 szam.

b) Ha valaki 1994-ben 34 000 forintot az agynemd kozé rejtett, hany forintnak felel meg a vasarloereje 1999-ben?

¢) Nagymami 200 000 forintot akar diplomaajandékként az unokajanak adni 1999-ben, amikor végez. Mennyi pénzt
tett a sikeres felvételi vizsga hirére 1994-ben abba a bankba, amelyik — mint utobb kideriilt — pontosan a fogyasztoi
arindexszel megegyez6 kamatot adott 1994 és 1999 kozott? (14 pont)

4. Az ABC szabalyos haromszog alapi, D cstucsa gila alapélei 18 cm, oldalélei 66 cm hossziak. Fektessiink az
AD éllel parhuzamos sikot az AB és AC élek felezGpontjain at.

a) Szamitsuk ki a sikmetszet tertiletét.

b) Mekkora szoget zar be a metsz8 sik az alapsikkal? (14 pont)

II. rész

5. Egy 16 {6s csoportban a kémia atlag 3,81 volt (két tizedesre kerekitve). Tudjuk, hogy senki sem bukott meg.
a) Legfeljebb hanyan kaphattak kettest?

b) Biztos-e, hogy volt valakinek 6tose?

¢) Hanyféleképpen lehetett pontosan 11 darab négyes?

d) Igaz-e, hogy ha a moédusz 4, akkor a median is 47 (16 pont)

6. Egy derékszogi haromszog beirt korének sugara, koriil irt korének sugara és a keriilete egy mértani sorozat
harom egymaést kdvets tagja. Bizonyitsuk be, hogy ekkor a két hegyesszog tangensének Osszege 4. (16 pont)

7. Egy viztorony (P) tavolsagét kell az 1 : 250 000 aranyu térkép segitségével az A falutol meghatarozni. Ehhez
két falu (B és C) A-tol valo tavolsagat ismerjiik a térképen: AB = 17,2 cm, AC = 20,0 cm. Lemértiik tovabba, hogy

APB< =83°, APC<«=130° és BAC< =65

Mekkora az AP tavolsag a val6sdgban? (16 pont)

8. Hatéarozzuk meg azt a harmadfoku fiiggvényt, amelyik a kovetkezs tulajdonsidgokkal rendelkezik:
a) Beliilrdl érinti az x? 4y = 4 gorbét az = 0 pontban.
b) A két gorbe metszi egymast az x = 2 pontban.

4
¢) A két gorbe kozé zart teriilet a [0; 2] intervallumban 3

Irjuk le a harmadfoku fiiggvény menetét. (16 pont)



9. Egy 9 tagu tarsasag felszall a harom kocsibol allo HEV szerelvényre, de a nagy tolongéasban a tarsasig minden
tagja csak azt nézi, hogy feljusson valamelyik kocsira, nem torddik azzal, hogy a tarsai melyik kocsiba szalltak.

a) Mennyi a valosziniisége, hogy mindharom kocsiba a tarsasag 3-3 tagja szallt?

b) Mennyi a valoszintisége, hogy a harom kocsi koziil legalabb az egyikbe nem széllt fel senki a tarsasag tagjai
koziil?

¢) Mennyi a valoszintsége, hogy a harom kocsi koziil legalabb az egyikbe legfeljebb egy ember szallt fel a tarsasag-
bol? (16 pont)



